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Attualità

Cinque per mille 2019: online gli elenchi definitivi
24 Maggio 2019

Circa 61mila, tra vecchi e nuovi iscritti, gli aspiranti destinatari di una quota dell’Irpef.
Prossima tappa, per i neocandidati, la presentazione della dichiarazione sostitutiva

Come previsto, arrivano puntualmente in rete – anzi in anticipo – gli elenchi
definitivi dei nuovi iscritti alle categorie del volontariato e delle associazioni

sportive dilettantistiche ammessi alla ripartizione del 5 per mille dell’Irpef (esercizio finanziario
2019, anno d’imposta 2018).
Sono oltre 4mila i possibili neo-destinatari del contributo. Le liste sono state corrette e integrate
rispetto a quelle provvisorie, pubblicate lo scorso 14 maggio, in base agli errori segnalati, entro il
20 maggio, dai legali rappresentanti dei candidati, alla direzione regionale dell’Agenzia delle
entrate territorialmente competente.
 
Aggiornati anche gli elenchi permanenti degli enti che non devono più presentare annualmente
la domanda di iscrizione e la dichiarazione sostitutiva, che attesta il possesso dei requisiti per
beneficiare del contributo “assegnato” direttamente dai contribuenti in occasione della
dichiarazione dei redditi.
Le nuove liste, quindi, aggiornano quelle già pubblicate e riguardano il volontariato, le associazioni
sportive dilettantistiche, gli enti di ricerca scientifica e sanitaria. Appartengono a questi elenchi, in
pratica, gli iscritti che nel 2018 hanno regolarmente prodotto la domanda d’iscrizione e la
successiva dichiarazione sostitutiva e quelli già presenti nell’anno precedente.
 
Entro il 1° luglio la dichiarazione sostitutiva
Per i “neocandidati”, la prossima data da ricordare è la scadenza del 1° luglio, termine entro il
quale i legali rappresentanti degli enti del volontariato inseriti negli elenchi definitivi dovranno
presentare alla direzione regionale dell’Agenzia delle entrate una dichiarazione sostitutiva di atto di
notorietà che attesta i requisiti di ammissione all’elenco, allegando la copia del proprio documento
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di riconoscimento.
Stesso adempimento e stessa scadenza per le associazioni sportive dilettantistiche, i cui
rappresentati legali, però, dovranno presentare la dichiarazione sostitutiva agli uffici del Coni
territorialmente competenti.
 
Sia per gli enti del volontariato sia per le Asd la dichiarazione deve essere predisposta su un
modello conforme a quello pubblicato sul sito dell’Agenzia.
 

di
r.fo.
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